
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ – ΕΕ – ΔΝΤ – ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΟΥΝ
ΣΥΝΤΑΞΗ – ΦΙΛΟΔΩΡΗΜΑ, ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΤΑΦΟ!

ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ

Η κυβέρνηση της ΝΔ επιταχύνει την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου, παρότι προεκλογικά υπόσχονταν
κατάργησή του. Το νομοσχέδιο Βρούτση που έδωσε για διαβούλευση είναι δώρο στις ασφαλιστικές
εταιρείες και στην εργοδοσία.

Επιβεβαιώνει τη διχοτόμηση της σύνταξης σε «εθνικό» επίδομα πείνας και ανταποδοτική (μη
εγγυημένη κρατικά) στο πλαίσιο ενός κεφαλαιοποιητικού συστήματος.
Διατηρεί τα εξοντωτικά όρια ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 για όλους ή στα 62 με 40 χρόνια
υπηρεσίας, που ψηφίστηκαν με τον ν.4336/15 του ΣΥΡΙΖΑ (τρίτο μνημόνιο)
Διατηρεί τις μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις, που έφτασαν στο 50%, καθώς και στο εφάπαξ
όπου αθροιστικά οι περικοπές ξεπέρασαν το 40%.
Ενσωματώνει το ΕΤΕΑΕΠ στον ΕΦΚΑ ανοίγοντας το δρόμο για την πιθανή πλήρη κατάργησή του,
ενώ βάζει χέρι στα αποθεματικά του (7 δις ευρώ).
Διατηρεί και επεκτείνει τη λεηλασία που έγινε διαχρονικά στα ασφαλιστικά ταμεία (80 δις ευρώ)
χωρίς καμία πρόβλεψη για επιστροφή των κλεμμένων.
Οι συντελεστές αναπλήρωσης για το ανταποδοτικό μέρος παραμένουν αυτοί που ορίζει ο νόμος
Κατρούγκαλου. Αυτό, μαζί με το γεγονός αυτό ότι ο συντάξιμος μισθός υπολογίζεται με το μέσο
όρο ολόκληρου του εργάσιμου βίου, σφαγιάζουν το σύνολο της σύνταξης για την πλειοψηφία των
εργαζομένων. Από την άλλη μειώνονται οι εργοδοτικές εισφορές ως «επενδυτικό κίνητρο».
Καταργεί οριστικά τη 13η και 14η σύνταξη, που περικόπηκαν με τους προηγούμενους
αντιασφαλιστικούς Νόμους του 2010 – 2012.
Όχι απλά δεν επεκτείνονται αλλά δρομολογείται η κατάργηση των ΒΑΕ για μια σειρά κατηγορίες
εργαζομένων.
Οι υγειονομικές εισφορές καταληστεύονται υπέρ των ιδιωτικών αλυσίδων μέσα από τη συγκρότηση
ενιαίας αγοράς υπηρεσιών υγείας ΕΣΥ-ιδιωτών παρόχων-ασφαλιστικών εταιρειών (ΣΔΙΤ).
Οι ρυθμίσεις για αυτοαπασχολούμενους & μπλοκάκια είναι μια σαφής επιλογή στην κατεύθυνση
ανταποδοτικότητας και ιδιωτικοποίησης της ασφάλισης.

Δεν τσιμπάμε στα ψέματα και την κοροϊδία της κυβέρνησης που με αρωγό τα ΜΜΕ και διάφορα επιτελεία
«ψυχολογικού πολέμου», προσπαθούν να πείσουν ότι αυξάνονται οι συντάξεις. Κάποιες μικρές αυξήσεις
αφορούν μόνο ασφαλισμένους που έχουν πάνω από 9.000 μέρες ασφάλισης (30 έτη). Για τους παλιούς
συνταξιούχους (που συνταξιοδοτήθηκαν πριν τον νόμο Κατρούγκαλου) οι μικρές αυτές αυξήσεις θα γίνουν
αισθητές μόνο στις ελάχιστες περιπτώσεις που δεν απορροφούνται από την προσωπική διαφορά. Όλη
αυτή η φιλολογία αποτελεί σκέτη κοροϊδία και πρόκληση όταν όλοι γνωρίζουν τις συνθήκες που
εργάζονται οι σημερινοί ασφαλισμένοι και ιδιαίτερα οι νέες γενιές. Με την τεράστια «ευελιξία», την
υποαπασχόληση και την προσωρινότητα στην εργασία και την ανεργία, το ποσοστό των ασφαλισμένων
που θα ξεπερνά το φράγμα των 9.000 ενσήμων θα είναι ελάχιστο.

ΩΡΑ ΓΙΑ ΜΑΧΗ! ΩΡΑ ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ!

Σε αυτή την κρίσιμη συγκυρία, το ΕΚΑ οφείλει να συμβάλει τη συσπείρωση και στον συντονισμό των
εργαζόμενων και των σωματείων, να ενισχύσει τον αγώνα για την ανατροπή της αντιασφαλιστικής



επίθεσης με συγκεκριμένο αγωνιστικό σχέδιο δράσης και αγώνα. Να καλέσει τα πρωτοβάθμια σωματεία
με γενικές συνελεύσεις και συσκέψεις να πάρουν στα χέρια τους την αγωνιστική, ταξική απάντηση στην
επίθεση των κυβερνήσεων και των αφεντικών!

Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε 24ωρη απεργιακή απάντηση ενάντια στο αντεργατικό,
ασφαλιστικό νομοσχέδιο στις 13 Φλεβάρη και 48ωρη απεργιακή κλιμάκωση (στις 20-21)
Φλεβάρη αν η κυβέρνηση το πάει στην ολομέλεια της Βουλής για ψήφιση.

Αγωνιζόμαστε, απαιτούμε, διεκδικούμε:

• Να μην ψηφιστεί το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο Βρούτση. Να καταργηθεί ο νόμος Κατρούγκαλου και
όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι.

• Δημόσια κοινωνική ασφάλιση και στην δημόσια δωρεάν ποιοτική περίθαλψη για όλους, εργαζόμενους και
άνεργους, ντόπιους και μετανάστες. Όχι στα Επαγγελματικά Ταμεία, στην ανταποδοτικότητα και στην
ιδιωτικοποίηση στην κοινωνική ασφάλιση.

• Άρση όλων των περικοπών στις συντάξεις. Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες, ή
με 30 χρόνια δουλειάς, χωρίς όριο ηλικίας. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης

• Να επιστραφούν στα ασφαλιστικά ταμεία τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν τράπεζες, κράτος,
εργοδότες (70 δις έως 2010, δομημένα ομόλογα, PSΙ κ.π.).

• Συλλογικές συμβάσεις εργασίας με αυξήσεις στου μισθούς. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους.
Κατάργηση της ανασφάλιστης, ελαστικής και εκ περιτροπής εργασίας. Η περίοδος ανεργίας να μετρά ως
χρόνος ασφάλισης.


